

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 5.678 Segunda Época Sábado 4 de Mayo de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DIA

Descubrimiento macabro

En la estación del Mediodía de Madrid se ha descubierto una caja con restos humanos, que había sido facturada hace cuatro meses. El crimen acostumbra a ser cometido en todos sus extremos. Es en la preparación, cobardía en la ejecución, y cobardía en la responsabilidad. En la soledad y en el secreto se ejecuta, y en la soledad y en el secreto se quitan también sus huellas y sus responsabilidades. Como se perpetró el primer crimen, el de Cain, se han perpetrado después todos los demás. En la esencia no han variado. La criminalidad ha avanzado muy poco. Y los crímenes, también como Cain, se hallan dispuestos a cometer su crimen, respondiendo torpemente a sus jueces. Soy yo acabo de guardar de mi hermano? Menos mal que la justicia de Dios, más poderosa que la de los hombres, no puede ser burlada por especiosas contestaciones, ni por tantos artificios que tratan de borrar las huellas del delito. Hay una mirada en el cielo a la cual se escapa ni el más leve movimiento, ni el pensamiento más sutil, hay un juez después de esta vida, que no ha menester de depositarios de testigos ni de cuerpos de delito, ni de instrumentos de prueba de ninguna clase, para conocer la verdad, que no necesita excitaciones de nadie para hacer justicia, y que puede prescindir en absoluto de las acusaciones fiscales y los informes de la defensa para oír en el fiel la balanza de los crímenes y de los castigos. Ya, como leve presagio, de lo que la justicia ha de ser después, frecuentemente su voz en el fondo de las conciencias, hasta el punto que, con mucho acierto, ha podido decir Campoamor:

La conciencia a los malvados castiga tan pronto y bien, que hay muy pocos que no estén dentro de su pecho ahorcados.

Pero la voz de la conciencia, no siempre clara, porque el vaho de las culpas cuanto más espeso más la empuja, no basta para imponer los delincuentes el verdadero castigo que merecieron. El juez es parca la vez y se inclina marcada-

mente del lado del favor. Aun en la aplicación de la misericordia se necesita ser justo, y el Juez Supremo es el único juez que sabe armonizar con la debida ponderación la misericordia y la justicia. En ese afán que los criminales, siempre cobardes como hemos dicho, ponen en borrar las huellas de su delito, se demuestra claramente la ignorancia en que viven acerca de la inevitable actuación de la Justicia Suprema a la que no pueden ocultarse los crímenes y a cuya acción es imposible substraerse.

He aquí por donde una vez más se acredita que el conocimiento de esa Justicia es uno de los más eficaces preservativos contra el mal, y que la enseñanza de la religión es la más útil salvaguardia del orden y de la paz.

Si es el temor a la justicia humana el único que debe servir de freno a los instintos criminales, no han de faltar nunca procedimientos nuevos con que burlar su acción y su conocimiento.

Después de tantos crímenes conocidos y de tantos de ellos como han sido castigados, es probable que nos horroriza la visión de otros tantos, quizás muchísimos más, que han pasado completamente desconocidos y completamente impunes para la justicia de la tierra. El premio, según esta débil y torpe justicia, no es para los más beneméritos sino para los más astutos. No se castiga más al más criminal y al de intención más torcida, sino al más torpe y al que con menos habilidad ha ejecutado su crimen y ha sabido borrar sus huellas.

Por eso es también sabido que no todos los ladrones han sido colgados de las cruces, sino que se han colgado de ellas a los más justos, y se han colgado muchas veces las cruces del pecho del ladrón. ¿Quién no conoce casos de estos? En los labios de todos los que lean estos párrafos han asomado ya de seguro media docena de nombres, por lo menos. Y nadie tendrá la pretensión de suponer que son todos los que existen. Pero hay otra justicia que nada tiene que descubrir y a la que nada se escapa sin castigo.

FERNANDO

Asamblea Nacional

Conferencias del Sr. Yanguas Madrid, 3—12 noche. El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, celebró hoy una extensa conferencia con el señor Silló a fin de dar algunos retoques al proyecto del Consejo del Reino. Por la tarde, el señor Yanguas conferenció con los señores Golcochez y Cierya sobre el artículo del poder legislativo. El proyecto agropecuario Hoy comenzó el estudio del proyecto agropecuario la sección correspondiente de la Asamblea.

NECROLOGÍA

Ha fallecido en Aranjuez a consecuencia de una angina de pecho el R. P. José María Rubio, uno de los más grandes prestigios de la Compañía de Jesús. El Padre Rubio contaba sesenta y cuatro años de edad; era natural de Dalfas y era conocido en Madrid, en cuya residencia de Isabel la Católica estaba hace muchos años, por sus obras de celo, habiendo sido el fundador en la Corte de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Era experto y santo director de almas y llevó siempre una vida verdaderamente apostólica. El Padre Rubio entró en la Compañía de sacerdote cuando por sus dotes de talento y brillante carrera podía esperar una gran posición social. A su entierro han concurrido, según nos manifiesta el telegrafo, las más salientes personalidades de Madrid constituyendo una manifestación de duelo imponente. Damos el pésame a la Compañía de Jesús que pierde un santo y celosísimo sacerdote, y a su hermano residente en Dalfas y demás familia.

En la madrugada de ayer dejó de existir en nuestra capital el secretario de la Delegación de Hacienda, don Luis Gómez Llamas modelo de funcionarios probos y competentes. Al sepelio, verificado ayer tarde, asistió muy numerosa concurrencia. Enviamos sentido pésame a la familia doliente por la pérdida irreparable que acaba de experimentar.

Cristianamente, ha fallecido en Almería el agente Comercial don Manuel Pérez Núñez, que consagró su vida al trabajo y dió pruebas constantes de su honradez y actividad. Ayer tarde fué conducido el cadáver a la última morada, asistiendo al triste acto numerosos amigos del finado. Reciba su apenada familia el testimonio de nuestra condolencia.

Nuestros corresponsales

Crónica de París

La viruela en Inglaterra Sin acromonia, por que estas cuestiones deben tratarse con la mayor suma de imparcialidad y tolerancia, debemos ocuparnos de ese asombroso caso de la propagación no menos asombrosa de la viruela en el Reino de Gran Bretaña. No solamente nos ofrece una gran ejemplaridad la propagación de esa epidemia, sino que nos obliga a mostrar lo acontecido en relación con las medidas sanitarias adoptadas en Francia con motivo de aquella. No es que la prensa francesa haya sacado de esta actitud todas las consecuencias que son debidas. Acaso, las amistosas relaciones entre ambas naciones, a las que sólo separan unas horas escasas de navegación, han sido la rómora que ha puesto sordina en los comentarios de otra suerte obligados, de esta prensa. Vengamos al caso, sin mas preámbulos. El Gobierno de Francia, consecuentemente con aquella amistad, tanto más de notar cuanto mayor ha sido el peligro que su conformidad arrostraba, se ha limitado a expedir un pasaporte sanitario, inscribiendo el lugar a donde se dirigiera el pasajero y su obligación de presentarse durante catorce días en el puesto de policía o en la alcaldía del de su residencia. Pero no contamos esas autoridades sanitarias con la enérgica decisión del alcalde del Havre, quien, imitando la conducta de las autoridades sanitarias escandinavas, ha obligado a los pasajeros de buques ingleses, que no estuvieran vacunados, a efectuarlo para desembarcar en Francia.

Ahora bien, ¿por qué no están vacunados algunos pasajeros ingleses? Si lo estuvieran, claro es que la terrible epidemia variolosa no se hubiera extendido con tan desmedido rigor por Inglaterra, en donde ha alcanzado cifras alarmantísimas. ¿Por qué, pues, no se vacunan los ingleses? Sin acromonia, volvemos a decirlo, sin animosidad y ahí están nuestras crónicas referentes al heredero de la Corona británica, a quien siempre estamos loando por su eficaz y acertada intervención en los problemas sociales de su país, tenemos que mantener ahora un juicio que tiene que ser algo tanto riguroso. Parece como si en esta ocasión se hubiera encargado la adversidad de mostrar a Inglaterra que no se debe acusar a los demás con irritante jactancia de lacras y deformaciones sociales; de las que nadie, ni aun los más rigurosos, están exentos. Inglaterra cifra el grado de civilización en la extinción de ciertas plagas endémicas, y ahora ha resultado que en este respecto está, o poco menos, a la altura de China o de Marruecos antes de que lo intervinieran las naciones europeas. Pero aquí existe un dualismo, complicación de valores sanitarios y sociales, que ha dado por resultado el estallido de la plaga y su extensión por todo el Reino. Es tal el respeto a la libertad individual, mezclada con la certidumbre del convencimiento del respeto a las leyes, no solamente estatutadas, de orden íntimo, moral y social, en el Reino Unido, que apenas era allí concebible que hubiera necesidad de coartar a nadie, de forzar a los ciudadanos para que se vacunaran. Y muchos de aquellos ciudadanos, contraviniendo las más elementales reglas sanitarias, y burlando las presunciones de la sociedad en que viven, olvidaron o relegaron a términos apenas recomendables la obligación de someterse a la vacuna antivariolosa. Ahí tienen nuestros lectores explicada la propagación rapidísima de la terrible epidemia. De todas estas cosas se deducen siempre altas enseñanzas. No hay que ser tan jactancioso. No conviene olvidar nunca que los humanos estamos formados de iguales elementos, así los que viven en los países en donde fulge y refule la civilización, como los que habitan en los países más atrasados. En muchas cuestiones, éstos suelen ofrecernos ejemplo y lecciones de alta ejemplaridad. Los países latinos, caro lector, no son ahora los que ofrecen el estrago moral y antisantitario de la propagación de una epidemia que puede ser fácil, perfectamente evitable. Otro país, que parecía haberse llevado la palma del triunfo en la conquista de todas las perfecciones, gime ahora porque ve sus hospitales atestados de variolosos. Pero felizmente, reaccionará Inglaterra y pronto dejará este de ser un problema, para convertirse en una elocuente lección, de la que sabrá sacar ese pueblo práctico el debido provecho.

E. BLACK

Asamblea Nacional

Conferencias del Sr. Yanguas Madrid, 3—12 noche. El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, celebró hoy una extensa conferencia con el señor Silló a fin de dar algunos retoques al proyecto del Consejo del Reino. Por la tarde, el señor Yanguas conferenció con los señores Golcochez y Cierya sobre el artículo del poder legislativo. El proyecto agropecuario Hoy comenzó el estudio del proyecto agropecuario la sección correspondiente de la Asamblea.

NECROLOGÍA

Ha fallecido en Aranjuez a consecuencia de una angina de pecho el R. P. José María Rubio, uno de los más grandes prestigios de la Compañía de Jesús. El Padre Rubio contaba sesenta y cuatro años de edad; era natural de Dalfas y era conocido en Madrid, en cuya residencia de Isabel la Católica estaba hace muchos años, por sus obras de celo, habiendo sido el fundador en la Corte de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Era experto y santo director de almas y llevó siempre una vida verdaderamente apostólica. El Padre Rubio entró en la Compañía de sacerdote cuando por sus dotes de talento y brillante carrera podía esperar una gran posición social. A su entierro han concurrido, según nos manifiesta el telegrafo, las más salientes personalidades de Madrid constituyendo una manifestación de duelo imponente. Damos el pésame a la Compañía de Jesús que pierde un santo y celosísimo sacerdote, y a su hermano residente en Dalfas y demás familia.

En la madrugada de ayer dejó de existir en nuestra capital el secretario de la Delegación de Hacienda, don Luis Gómez Llamas modelo de funcionarios probos y competentes. Al sepelio, verificado ayer tarde, asistió muy numerosa concurrencia. Enviamos sentido pésame a la familia doliente por la pérdida irreparable que acaba de experimentar.

Cristianamente, ha fallecido en Almería el agente Comercial don Manuel Pérez Núñez, que consagró su vida al trabajo y dió pruebas constantes de su honradez y actividad. Ayer tarde fué conducido el cadáver a la última morada, asistiendo al triste acto numerosos amigos del finado. Reciba su apenada familia el testimonio de nuestra condolencia.

Nuestros corresponsales

Crónica de París

La viruela en Inglaterra Sin acromonia, por que estas cuestiones deben tratarse con la mayor suma de imparcialidad y tolerancia, debemos ocuparnos de ese asombroso caso de la propagación no menos asombrosa de la viruela en el Reino de Gran Bretaña. No solamente nos ofrece una gran ejemplaridad la propagación de esa epidemia, sino que nos obliga a mostrar lo acontecido en relación con las medidas sanitarias adoptadas en Francia con motivo de aquella. No es que la prensa francesa haya sacado de esta actitud todas las consecuencias que son debidas. Acaso, las amistosas relaciones entre ambas naciones, a las que sólo separan unas horas escasas de navegación, han sido la rómora que ha puesto sordina en los comentarios de otra suerte obligados, de esta prensa. Vengamos al caso, sin mas preámbulos. El Gobierno de Francia, consecuentemente con aquella amistad, tanto más de notar cuanto mayor ha sido el peligro que su conformidad arrostraba, se ha limitado a expedir un pasaporte sanitario, inscribiendo el lugar a donde se dirigiera el pasajero y su obligación de presentarse durante catorce días en el puesto de policía o en la alcaldía del de su residencia. Pero no contamos esas autoridades sanitarias con la enérgica decisión del alcalde del Havre, quien, imitando la conducta de las autoridades sanitarias escandinavas, ha obligado a los pasajeros de buques ingleses, que no estuvieran vacunados, a efectuarlo para desembarcar en Francia.

Ahora bien, ¿por qué no están vacunados algunos pasajeros ingleses? Si lo estuvieran, claro es que la terrible epidemia variolosa no se hubiera extendido con tan desmedido rigor por Inglaterra, en donde ha alcanzado cifras alarmantísimas. ¿Por qué, pues, no se vacunan los ingleses? Sin acromonia, volvemos a decirlo, sin animosidad y ahí están nuestras crónicas referentes al heredero de la Corona británica, a quien siempre estamos loando por su eficaz y acertada intervención en los problemas sociales de su país, tenemos que mantener ahora un juicio que tiene que ser algo tanto riguroso. Parece como si en esta ocasión se hubiera encargado la adversidad de mostrar a Inglaterra que no se debe acusar a los demás con irritante jactancia de lacras y deformaciones sociales; de las que nadie, ni aun los más rigurosos, están exentos. Inglaterra cifra el grado de civilización en la extinción de ciertas plagas endémicas, y ahora ha resultado que en este respecto está, o poco menos, a la altura de China o de Marruecos antes de que lo intervinieran las naciones europeas. Pero aquí existe un dualismo, complicación de valores sanitarios y sociales, que ha dado por resultado el estallido de la plaga y su extensión por todo el Reino. Es tal el respeto a la libertad individual, mezclada con la certidumbre del convencimiento del respeto a las leyes, no solamente estatutadas, de orden íntimo, moral y social, en el Reino Unido, que apenas era allí concebible que hubiera necesidad de coartar a nadie, de forzar a los ciudadanos para que se vacunaran. Y muchos de aquellos ciudadanos, contraviniendo las más elementales reglas sanitarias, y burlando las presunciones de la sociedad en que viven, olvidaron o relegaron a términos apenas recomendables la obligación de someterse a la vacuna antivariolosa. Ahí tienen nuestros lectores explicada la propagación rapidísima de la terrible epidemia. De todas estas cosas se deducen siempre altas enseñanzas. No hay que ser tan jactancioso. No conviene olvidar nunca que los humanos estamos formados de iguales elementos, así los que viven en los países en donde fulge y refule la civilización, como los que habitan en los países más atrasados. En muchas cuestiones, éstos suelen ofrecernos ejemplo y lecciones de alta ejemplaridad. Los países latinos, caro lector, no son ahora los que ofrecen el estrago moral y antisantitario de la propagación de una epidemia que puede ser fácil, perfectamente evitable. Otro país, que parecía haberse llevado la palma del triunfo en la conquista de todas las perfecciones, gime ahora porque ve sus hospitales atestados de variolosos. Pero felizmente, reaccionará Inglaterra y pronto dejará este de ser un problema, para convertirse en una elocuente lección, de la que sabrá sacar ese pueblo práctico el debido provecho.

E. BLACK

CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Meteorológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	763.2
temperatura máxima	21.0
temperatura mínima	12.2
temperatura media	16.6
temperatura máxima al sol	27.0
humedad relativa media	86
evaporación en 24 horas	2.0
nieve en 24 horas	0.0
viento dominante	S
fuerza en metros por segundo	4.5
visibilidad	Despejado
Nota del Observatorio Central: So- vientos del Oeste por toda Es- paña.	

De la Diputación

En la mañana de ayer se procedió en la Diputación provincial a la apertura de pliegos de opción a la subasta de establecimiento de viveres en los establecimientos benéficos, y adjudicación provisional.

El primer grupo, carnes, fué adjudicado a don Diego González Bascuñana, en la cantidad de 59.400 pesetas.

El tercer grupo, leche, se adjudicó a don Manuel Usero Calatrava en la cantidad de 18.900 pesetas.

El séptimo grupo, viveres en general, fué adjudicado a don Antonio Alejandro García en la cantidad de 38.122 90 pesetas.

El "Reina Victoria Eugenia"

Mañana es esperado en nuestro puerto el transatlántico español "Reina Victoria Eugenia" procedente de Barcelona con dirección a Buenos Aires para donde embarcará emigrantes.

Los que viajan

Ha regresado de Granada, el presidente de la Diputación don Juan María de Madariaga.

En Almería el alcalde de Berja, don Francisco Oñeros del Trell.

Resgo de honradez

Don José del Aguila Romera, hermano del portero de la Delegación de Hacienda encontró en la mañana de ayer en la entrada de dicho centro oficial una bolsa con mil doscientas pesetas en documentos del Banco de España y varios billetes de un nombre de don Francisco Fuentes, de Dalfas.

Se ha acordado inmediatamente de haberla encontrado el Sr. Barrera, a quien hizo en-

regra de la cartera por si aparecía su dueño. Más tarde, se presentó en la Delegación el señor Fuentes y, previa la justificación de ser el dueño de la cartera le fué entregada por el Delegado en presencia de quien la encontró. Por cuantas personas se hallaban presentes y por quienes tuvieron conocimiento del caso fué muy elogiado el rasgo de honradez del modesto empleado a quien nos complacemos en felicitar.

La Junta de Calificación y Revisión

La Junta de Calificación y Revisión en la sesión celebrada el día 30 del pasado acordó:

Levantar la nota de prófugo y declarar soldado útil para todo servicio al mozo del reemplazo de 1928, Avellino Gálvez Santisteban.

Declarar inútil total al mozo de 1929, Cecilio Pierre Redondo.

Declarar soldado de concentración al mozo Emilio Robles Guirado.

Declarar inútil total al mozo José Plaza Cruz.

Declarar útil para todo servicio al mozo José Díaz García.

La reunión del trozo marítimo

Ha sido designado por el Ayuntamiento el concejal señor Pérez Hita para que asista a la reunión que celebrará la Junta del Trozo marítimo el día 5 a las once de la mañana para la clasificación de los inscriptos en el reemplazo de 1930.

Suspensión de procedimiento

Por el Ayuntamiento se ha oficiado al gestor de los arbitrios municipales para que suspenda el procedimiento de embargo que se sigue a don José María García por haber constituido depósito.

Prórroga de contrato

Se ha concedido a la Sociedad «Fuerzas Mótices del Valle de Lecrín» una prórroga de 15 días a partir de 1.º del actual en el contrato de alumbrado público.

Onomástica

Mañana celebra su fiesta onomástica la Reverenda Madre Abadesa del Convento de Santa Clara, Sor Araceli Ferrer, a la que felicitamos con tal motivo.

Notas municipales

Don José Márquez Moreno ha solicitado licencia para construir la acera de una casa sin número de la calle del Escorrijo.

Don Rafael Muñoz Zapata solicita

Las bodas de plata de la Adoración Nocturna de Almería

Exhortación del Sr. Obispo de Almería.—Vigilias generales.—Predicará un triduo el Sr. Obispo de Tenerife.—El Prelado de Guadix asistirá a las fiestas.—Grandiosa procesion eucarística.

Voz del Prelado

Insertamos a continuación la exhortación que dirige a las autoridades y pueblo de Almería nuestro Ilmo. señor Obispo don Fray Bernardo Martínez Novat O. S. A.

De todos es conocido el paternal afecto que nuestro venerable Prelado siente hacia la Adoración Nocturna, institución admirable a la que una pluma autorizada llamó recientemente *avanzadas del Catolicismo*. A e e afecto, manifestado con obras—el consejo prudente, la exhortación continua, el atento en los casos de desmayo, la asistencia personal a vigilias y fundaciones a costa de molestias y sacrificios—se debe, y es de justicia consignarlo, el incremento que para bien de Almería y de su diócesis, ha alcanzado en estos últimos tiempos la Adoración Nocturna.

Razonable será que los almerienses todos, escuchando la voz del Pastor, nos unamos estrechamente y manifiestemos públicamente nuestra fé, no tan tímida como se esfuerzan en propagar los enemigos de Dios y de la Iglesia. Se nos presenta para ello ocasión propicia que, si hemos de volver por el honor de nuestro pueblo, no podemos desaprovechar cuantos queremos llevar dignamente el nombre de cristianos.

He aquí la exhortación pastoral:

Entre las asociaciones piadosas que más han contribuido al bienestar moral en toda la diócesis ocupa un puesto de preferencia la Adoración Nocturna; ha logrado verdaderos triunfos, y sus conquistas revisten cada vez mayor importancia. Se nos dice que años atrás el respeto humano retraía a los hombres de confesar a Cristo y de exteriorizar la fé y los sentimientos religiosos recibidos desde la infancia, pero que eran sentimientos ocultos, dormidos al traspasar las fronteras de la niñez y asomarse a las de la juventud y a la edad adulta. ¡Qué serie de vergonzosas capitulaciones tiene a su favor en las edades pretéritas el arrogante fantasma del que dirán! Pero lentamente se han ido formando Hermandades y Congregaciones integradas por los mismos que, siendo cristianos en el fondo, se abstienen de manifestar en público sus convicciones religiosas.

Nuestro venerable predecesor, el Insigne y celosísimo Prelado D. Santos Zárate, de santa e impercedera memoria en la Sede Episcopal de S. Indalecio, el día 7 de Marzo de 1904 logró se agrupase en torno de la S. Eucaristía el primer turno de Adoradores; desde entonces éstos comodidades humanas para velar durante la noche y mantenerse firmes junto al tabernáculo, puesto de honor que abandonan no saben quienes militan bajo la bandera de Cristo. La Comunidad dominicana, heredera del espíritu del cantor sublime de la S. Eucaristía, Sto. Tomás de Aquino, franqueó de par en par las puertas de su templo, y desde entonces, desde aquel día y año memorables, la Iglesia de Santo Domingo quedó como entregada a la Adoración Nocturna, y sobre los adoradores y sobre esta Comunidad derramó el Cielo lluvia de gracias y de bendiciones.

Aquel primer grupo era como el pequeño grano de mostaza que fué creciendo y desarrollándose merced a la protección divina, hasta formar y convertirse en árbol frondoso cuyas ramas llegan hasta los confines de la diócesis; fué la semilla cuidadosamente abonada con ejemplos de virtudes por su primer sembrador y por el que tan dignamente ocupa la Sede granadina, el Emmo. y Rvmo. Señor Cardenal de la S. I. R., don Vicente Casanova y Marzol, sucesor inmediato del Sr. Zárate en la de Almería. De nada vanagloriar nos se Nos permite, pues no hacemos otra cosa más que recoger los frutos de bendición cuyas semillas depositaron en el terreno, siempre fecundo de la diócesis almeriense, Nuestros celosos predecesores.

Las bodas de plata de la Adoración Nocturna de Almería

Exhortación del Sr. Obispo de Almería.—Vigilias generales.—Predicará un triduo el Sr. Obispo de Tenerife.—El Prelado de Guadix asistirá a las fiestas.—Grandiosa procesion eucarística.

Voz del Prelado

Insertamos a continuación la exhortación que dirige a las autoridades y pueblo de Almería nuestro Ilmo. señor Obispo don Fray Bernardo Martínez Novat O. S. A.

De todos es conocido el paternal afecto que nuestro venerable Prelado siente hacia la Adoración Nocturna, institución admirable a la que una pluma autorizada llamó recientemente *avanzadas del Catolicismo*. A e e afecto, manifestado con obras—el consejo prudente, la exhortación continua, el atento en los casos de desmayo, la asistencia personal a vigilias y fundaciones a costa de molestias y sacrificios—se debe, y es de justicia consignarlo, el incremento que para bien de Almería y de su diócesis, ha alcanzado en estos últimos tiempos la Adoración Nocturna.

Razonable será que los almerienses todos, escuchando la voz del Pastor, nos unamos estrechamente y manifiestemos públicamente nuestra fé, no tan tímida como se esfuerzan en propagar los enemigos de Dios y de la Iglesia. Se nos presenta para ello ocasión propicia que, si hemos de volver por el honor de nuestro pueblo, no podemos desaprovechar cuantos queremos llevar dignamente el nombre de cristianos.

He aquí la exhortación pastoral:

Entre las asociaciones piadosas que más han contribuido al bienestar moral en toda la diócesis ocupa un puesto de preferencia la Adoración Nocturna; ha logrado verdaderos triunfos, y sus conquistas revisten cada vez mayor importancia. Se nos dice que años atrás el respeto humano retraía a los hombres de confesar a Cristo y de exteriorizar la fé y los sentimientos religiosos recibidos desde la infancia, pero que eran sentimientos ocultos, dormidos al traspasar las fronteras de la niñez y asomarse a las de la juventud y a la edad adulta. ¡Qué serie de vergonzosas capitulaciones tiene a su favor en las edades pretéritas el arrogante fantasma del que dirán! Pero lentamente se han ido formando Hermandades y Congregaciones integradas por los mismos que, siendo cristianos en el fondo, se abstienen de manifestar en público sus convicciones religiosas.

Nuestro venerable predecesor, el Insigne y celosísimo Prelado D. Santos Zárate, de santa e impercedera memoria en la Sede Episcopal de S. Indalecio, el día 7 de Marzo de 1904 logró se agrupase en torno de la S. Eucaristía el primer turno de Adoradores; desde entonces éstos comodidades humanas para velar durante la noche y mantenerse firmes junto al tabernáculo, puesto de honor que abandonan no saben quienes militan bajo la bandera de Cristo. La Comunidad dominicana, heredera del espíritu del cantor sublime de la S. Eucaristía, Sto. Tomás de Aquino, franqueó de par en par las puertas de su templo, y desde entonces, desde aquel día y año memorables, la Iglesia de Santo Domingo quedó como entregada a la Adoración Nocturna, y sobre los adoradores y sobre esta Comunidad derramó el Cielo lluvia de gracias y de bendiciones.

Aquel primer grupo era como el pequeño grano de mostaza que fué creciendo y desarrollándose merced a la protección divina, hasta formar y convertirse en árbol frondoso cuyas ramas llegan hasta los confines de la diócesis; fué la semilla cuidadosamente abonada con ejemplos de virtudes por su primer sembrador y por el que tan dignamente ocupa la Sede granadina, el Emmo. y Rvmo. Señor Cardenal de la S. I. R., don Vicente Casanova y Marzol, sucesor inmediato del Sr. Zárate en la de Almería. De nada vanagloriar nos se Nos permite, pues no hacemos otra cosa más que recoger los frutos de bendición cuyas semillas depositaron en el terreno, siempre fecundo de la diócesis almeriense, Nuestros celosos predecesores.

Nuestros corresponsales

La viruela en Inglaterra Sin acromonia, por que estas cuestiones deben tratarse con la mayor suma de imparcialidad y tolerancia, debemos ocuparnos de ese asombroso caso de la propagación no menos asombrosa de la viruela en el Reino de Gran Bretaña. No solamente nos ofrece una gran ejemplaridad la propagación de esa epidemia, sino que nos obliga a mostrar lo acontecido en relación con las medidas sanitarias adoptadas en Francia con motivo de aquella. No es que la prensa francesa haya sacado de esta actitud todas las consecuencias que son debidas. Acaso, las amistosas relaciones entre ambas naciones, a las que sólo separan unas horas escasas de navegación, han sido la rómora que ha puesto sordina en los comentarios de otra suerte obligados, de esta prensa. Vengamos al caso, sin mas preámbulos. El Gobierno de Francia, consecuentemente con aquella amistad, tanto más de notar cuanto mayor ha sido el peligro que su conformidad arrostraba, se ha limitado a expedir un pasaporte sanitario, inscribiendo el lugar a donde se dirigiera el pasajero y su obligación de presentarse durante catorce días en el puesto de policía o en la alcaldía del de su residencia. Pero no contamos esas autoridades sanitarias con la enérgica decisión del alcalde del Havre, quien, imitando la conducta de las autoridades sanitarias escandinavas, ha obligado a los pasajeros de buques ingleses, que no estuvieran vacunados, a efectuarlo para desembarcar en Francia.

Ahora bien, ¿por qué no están vacunados algunos pasajeros ingleses? Si lo estuvieran, claro es que la terrible epidemia variolosa no se hubiera extendido con tan desmedido rigor por Inglaterra, en donde ha alcanzado cifras alarmantísimas. ¿Por qué, pues, no se vacunan los ingleses? Sin acromonia, volvemos a decirlo, sin animosidad y ahí están nuestras crónicas referentes al heredero de la Corona británica, a quien siempre estamos loando por su eficaz y acertada intervención en los problemas sociales de su país, tenemos que mantener ahora un juicio que tiene que ser algo tanto riguroso. Parece como si en esta ocasión se hubiera encargado la adversidad de mostrar a Inglaterra que no se debe acusar a los demás con irritante jactancia de lacras y deformaciones sociales; de las que nadie, ni aun los más rigurosos, están exentos. Inglaterra cifra el grado de civilización en la extinción de ciertas plagas endémicas, y ahora ha resultado que en este respecto está, o poco menos, a la altura de China o de Marruecos antes de que lo intervinieran las naciones europeas. Pero aquí existe un dualismo, complicación de valores sanitarios y sociales, que ha dado por resultado el estallido de la plaga y su extensión por todo el Reino. Es tal el respeto a la libertad individual, mezclada con la certidumbre del convencimiento del respeto a las leyes, no solamente estatutadas, de orden íntimo, moral y social, en el Reino Unido, que apenas era allí concebible que hubiera necesidad de coartar a nadie, de forzar a los ciudadanos para que se vacunaran. Y muchos de aquellos ciudadanos, contraviniendo las más elementales reglas sanitarias, y burlando las presunciones de la sociedad en que viven, olvidaron o relegaron a términos apenas recomendables la obligación de someterse a la vacuna antivariolosa. Ahí tienen nuestros lectores explicada la propagación rapidísima de la terrible epidemia. De todas estas cosas se deducen siempre altas enseñanzas. No hay que ser tan jactancioso. No conviene olvidar nunca que los humanos estamos formados de iguales elementos, así los que viven en los países en donde fulge y refule la civilización, como los que habitan en los países más atrasados. En muchas cuestiones, éstos suelen ofrecernos ejemplo y lecciones de alta ejemplaridad. Los países latinos, caro lector, no son ahora los que ofrecen el estrago moral y antisantitario de la propagación de una epidemia que puede ser fácil, perfectamente evitable. Otro país, que parecía haberse llevado la palma del triunfo en la conquista de todas las perfecciones, gime ahora porque ve sus hospitales atestados de variolosos. Pero felizmente, reaccionará Inglaterra y pronto dejará este de ser un problema, para convertirse en una elocuente lección, de la que sabrá sacar ese pueblo práctico el debido provecho.

E. BLACK

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Fallecimiento de un almeriense ilustre

Madrid, 3-10 noche. En Aranjuez, ha dejado de existir a consecuencia de una angina de pecho el Jesuita Padre José María Rubio. El finado era uno de los mayores pretritos de la Compañía de Jesús; tenía 64 años y era natural de Dalías (Almería). El entierro constó de una sentida manifestación de duelo, al que concurrieron numerosas personalidades de Madrid de todos los sectores sociales y numeroso público. El padre José María Rubio, entre las grandes obras que deja hechas figura la fundación en Madrid de la Cofradía de la Guardia de Honor.

POLITICA

Visita a Gallejo Madrid, 3-10 noche. Visitaron al ministro de Instrucción Pública el Comisario Regio don Innocencio Jiménez y los Rectores de Madrid y Granada.

Pidiendo una amplia amnistía El diario «A B C» publica un suelto pidiendo con motivo de la inauguración de las Exposiciones una amplia amnistía.

Discurso del ministro del Trabajo sobre organización corporativa El ministro del Trabajo, señor Aunós, hizo hoy el resumen del curso sobre organización corporativa.

A la conferencia del ministro acudió extraordinaria concurrencia. El señor Aunós encareció la importancia de la organización corporativa, manifestando que tiene antecedentes en el régimen medieval.

Afirmó que los sindicatos mixtos habían fracasado. Dió cuenta de la labor desarrollada en enseñanza técnica, manifestando que se habían creado cincuenta escuelas profesionales.

Pronto—dijo— cada ciudad tendrá una escuela. Expuso su fe en el porvenir para asegurar la paz social sobre la organización corporativa.

LA "GACETA"

Madrid, 3-10 noche. Hoy inserta «La Gaceta» las siguientes disposiciones: Las infracciones del reglamento de circulación Que mientras no se publique con carácter definitivo el reglamento de circulación urbana e interurbana, toda infracción de las disposiciones y reglamentos vigentes se multen con diez pesetas. Nombramiento de una comisión Nombrando la comisión que habrá de asistir al Congreso Internacional de Carreteras de París. Equipo a Roma Que el equipo a las órdenes del infante don Fernando marche a Roma para asistir al concurso hipico.

Manifestaciones del ministro de Fomento

Las confederaciones hidrologicas.—Las carreteras.—El régimen ferroviario Madrid, 3-10 noche. El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca ha hecho interesantes declaraciones sobre las confederaciones hidrologicas, las carreteras y el régimen ferroviario. Anunció que las confederaciones entran en un período de gran actividad, para lo cual se constituirá en breve un Consejo de enlace.

Respecto a las carreteras, cree que la red general de España se extenderá en breve. Con relación al régimen ferroviario, se implantará un acuerdo con las compañías con garantía completa del capital y mejoramiento de las líneas y los servicios.

El vuelo del "Jesús del Gran Poder"

La estancia de Jiménez e Iglesias en Panamá Panamá, 3 Los heroicos aviadores Jiménez e Iglesias recorrieron las excusas del canal. Por la tarde marcharon en avión a Franzfeld.

El presidente de la República condecorará a los heroicos tripulantes con sendas medallas simbólicas donde aparecen grabados el himno de Panamá, la imagen del Jesús del Gran Poder y las carabelas de Colón.

Ayer por la noche, los aviadores asistieron a un baile organizado por la colonia española.

El mecánico Ganzo sale para el norte Río de Janeiro, 3. En el vapor «Teno» que salió con rumbo al Norte, embarcó el mecánico español Ganzo.

Información de Palacio

Despacho regio Madrid, 3-12 noche. Hoy despacharon con el Monarca los ministros del Trabajo y de Fomento, poniendo a su firma varios decretos de interés.

PROVINCIAS

Las bodas de oro de la Adoración Nocturna de Zaragoza Zaragoza, 3. Con motivo del quincuagésimo aniversario de la fundación de la sección adoradora nocturna, van a celebrarse solemnes festividades religiosas, con asistencia de adoradores de todas las secciones españolas y varios Prelados. Comenzará el día 20, aniversario de la Coronación de la Virgen, y terminarán el 23 con solemne procesión pública. A los actos han sido invitadas las autoridades.

La carabela «Santa María» Cádiz, 3. El día 8 zarpará con rumbo a Sevilla la carabela «Santa María».

Muerte de una centenaria Sevilla, 3. Ha fallecido en esta capital la anciana Andrea Carrasco que contaba 110 años de edad.

La escuadra alemana en Bilbao Bilbao, 3. Los marinos alemanes de la escuadra surta en este puerto están siendo objeto de numerosos agasajos y atenciones. Gran número de personas visitan a diario los buques alemanes.

EXTRANJERO

La nueva Casa de España Roma, 3. Ayer se bendijo la nueva Casa de España. La inauguración oficial se efectuará el día 15 de Mayo.

TOROS

El estado de Gitanillo Madrid, 3. Gitanillo de Triana pasó la noche última muy inquieto, quejándose de fuertes dolores. Los médicos creen que el descanso absoluto le hará reaccionar.

El macabro suceso de la Estación de Atocha

Las activas gestiones de la Policía desentrañan el horripilante suceso

Se han practicado varias detenciones, confiándose en que pronto serán descubiertos los autores del crimen.

Gestiones en Barcelona

Barcelona, 3. La Policía ha registrado detenidamente el hotel de la calle de Ortea donde habitaba Pablo Casado y tenía su fábrica.

Interrogó a los vecinos y al sereno, deduciendo que Casado hacía una vida irregular y se relacionaba con gente anormal.

El doce de diciembre último, se presentó un cuñado de Cristelli, con extrañeza por no haber visto a Casado desde hacía unos días.

El criado le manifestó que había desaparecido unos días antes, ignorándose su paradero.

Encargóse el criado de denunciarlo a la Policía, que realizó entonces gestiones por cierto infructuosas.

Dos días después de la facturación de la caja, desapareció el criado.

Otros pormenores de Casado

El desaparecido tenía aspecto afeinado. Los vecinos le estimaban por su carácter afectuoso. Creían que atravesaba una situación económica difícil. Como ya se ha dicho, tenía la exclusiva para la fabricación de cajas con destino a inyectables de una casa americana. La clientela era en su mayoría extranjera. Quié era el criado Parece que el criado de Pablo se llama Ricardo. Manifestó a los amigos se propuso de marchar a la Habana. Solicitó colocación en un hotel importante de Barcelona, y después ha desaparecido. Luego de desaparecer, un amigo apellidado Aragón, se encargó de los enseres de Casado, pagando los jornales a los obreros. Casado, en Madrid Madrid, 3 4 tarde. Se sabe que Casado estuvo en Madrid y sostuvo relaciones amorosas con una sobrina de don Vicente Cristelli.

La marcha de los negocios Barcelona, 3. El propietario de la casa de la calle de Ortea, que se la alquiló hace dos años y medio, dice que al principio, Casado pagó puntual, pero luego se retrasaba en el pago de alquileres. Casado hacía combinaciones, mediante letras de cambio, a cargo de los clientes, para seguir adelante. El negocio marchaba con dificultad, y esto originó que Casado entrase en relaciones con Antonio Aragón Romea, que se titulaba representante de Comercio y se dedicaba a negocios de préstamos. Aragón vive en la calle de Balmes, núm. 21. Empezaron ambos a explotar un asunto de maquinaria, con dinero que prestó Aragón. Este rompió el negocio, cuando lo de las peticiones de dinero que le hacía Casado.

La última comida Se sabe que el día de la desaparición de Casado, comió éste con un amigo que es súbdito alemán. Al preguntar los obreros al criado por Pablo, les dijo que se había marchado sin sombrero ni para gas, a pesar de la lluvia que a la sazón caía. Dos días después, el abogado que designó el representante Aragón se posesionó de la fábrica, vendió la maquinaria y abonó sus jornales a los obreros.

Detalles repulsivos Parece que Pablo, en su afán de presunción, llegó a platarse los labios. Se relacionaba con individuos sospechosos. Ricardo reclama el sueldo El criado Ricardo estuvo recientemente en casa de un abogado, para intentar reclamar la cantidad que le adeudaba Casado. También estuvo en la calle de Ortea a recoger un colchón de su propiedad. Iba vistiendo aquel día uno de los trajes de Pablo. Parece que se dirigió después a la casa del título que lo protegía. Por qué cerró el negocio Informan que las relaciones mercantiles de Aragón y Pablo se rompieron porque el dueño de la casa se negó a que continuaran el negocio de productos químicos, que originó en cierta ocasión un pequeño incendio.

Una detención.—Hacia el esclarecimiento del suceso A última hora, la Policía ha detenido a Antonio Aragón, y busca al individuo Figueras, residente según se ha comprobado, en un sitio de Barcelona que denominan Torre Torres. También al criado Ricardo se le busca activamente. Se considera el suceso casi esclarecido, esperándose la inmediata detención de los citados individuos para aclararlo todo.

Final de unas relaciones Como ya se ha comunicado, Pablo sostuvo relaciones con la sobrina de Cristelli, y terminaron hace diez meses, de manera inexplicable. Pablo no puso pretexto alguno ni intentó reanudarlas. Todo ello, como es natural, produjo en la familia la natural sorpresa.

Una conferencia Madrid, 3-10 noche. El juez del distrito del Hospital que entiende en este crimen horrendo, estuvo conferenciando con el director de Seguridad. Al salir manifestó que le había dado cuenta de las actuaciones. Añadió que por la tarde nada haría por tener que asistir a la reunión de la Junta del Poder Judicial. Se despidió diciendo que marchaba a dar cuenta al ministro de Justicia de las actuaciones hasta ahora verificadas.

Nuevo interrogatorio Los periodistas han vuelto a interrogar a Cristelli y a su hermana Sara, después de la entrevista que tuvieron con el juez. Los interrogados repitieron muchos detalles conocidos ya del público acerca de la vida privada de Pablo. En cuanto al criado, dicen que cuando lo tomó a su servicio parecía un muchacho excelente, respetuoso y fiel. Dicen que éste sufrió en julio último un atropello de automóvil, notándole después de curado alguna anomalía, que achacaron al accidente. Agregan que el día de Nochebuena, Pablo estaba invitado a cenar en casa de los señores de Zulueta, hermanos políticos de Cristelli; pero Pablo no se presentó. Esto les produjo gran contrariedad. El criado manifestó que desde el día ocho de dicho mes nada sabía de Pablo.

Manifestaciones de la madre de Cristelli La madre de Cristelli, que habita en la calle del Divino Pastor, ha manifestado que en su concepto Pablo era persona excelente, negando que tuviera los defectos morales que intentan achacarle. Dice que sostuvo relaciones con su hija Sara, y las interrumpió hace cuatro años por incompatibilidad de caracteres, quedando como buenos amigos. Avance de la autopsia Los forenses, han elevado un escrito al juez, con un avance de la autopsia. El juez hará algunas diligencias en la estación con los peritos carpinteros que examinarán el cajón. Se concreta la culpabilidad de José Figueras Madrid 3 12 noche. Las últimas noticias sobre el misterioso crimen descubierto en la estación de Atocha, concretan la culpabilidad de José Figueras, añadiéndose que el criado Ricardo pudo actuar como cómplice. En Barcelona continúan las pesquisas Informan de Barcelona, que siguen con actividad las gestiones y pesquisas relacionadas con el hallazgo del cadáver. Se ha nombrado para que entienda en el asunto al juez del distrito de la Concepción. Lo que dice un industrial Un industrial de la calle de Fernando apellidado Badá ha facilitado datos que han permitido aclarar algunos extremos. Pablo hacía una vida poco regular. Sus negocios iban mal. Sostenía frecuentes altercados con sus obreros por adeudarse sus jornales. También cuestionaba con su socio Antonio Aragón. Uno de los operarios, al desaparecer Pablo, le denunció por alzamiento de bienes. Varias detenciones A las cinco de la madrugada fué detenido Antonio Aragón, habitante en la calle de Balmes, núm. 151. El detenido fué conocido de Casado. También ha sido detenido José

Maria Figueras, persona de algún relieve, que mantenía amistad con Pablo Casado. Por último, fué también detenido el criado Ricardo Sánchez, (o) Ricardito, que prestaba sus servicios en casa de los marqueses de Bonillonge. Se guarda gran reserva acerca de estas detenciones; pero parece que Ricardito niega toda participación en el delito. Se cree que ya hay datos suficientes para aclarar el suceso.

La vuelta de Franco alrededor del mundo

Franco pide autorización para realizarla en un aparato italiano Madrid, 3-10 noche. El heroico aviador comandante Franco ha pedido al jefe del Gobierno que le autorice para realizar el vuelo alrededor del mundo a bordo de un aparato de construcción italiana, pero no hallarse terminado aún el hidroavión «Numancia».

Se ignora la respuesta del Presidente del Consejo. La salida caso de ser autorizada se hará el domingo Cádiz, 3. Se anuncia que será concedida al comandante Franco la autorización para efectuar el vuelo alrededor del mundo, sobre el hidro «Savola» de construcción italiana, la salida se hará en la madrugada del domingo.

Las autoridades de Aeronáutica sospechan el vuelo Madrid, 3. Las autoridades de Aeronáutica han ordenado la suspensión del vuelo del comandante Franco alrededor del mundo. El vuelo se demorará hasta tanto pueda hacerse sobre un aparato de construcción española.

Oposiciones a una canonjía

Esta mañana, a las diez y media, con finarían los ejercicios de oposición para cubrir la vacante de una prebenda. El Licenciado don Diego Morata Cano predicará sobre el capítulo XIV del Evangelista San Marcos, y el presbítero don Cristóbal Pérez Rodríguez predicará sobre el mismo capítulo de San Juan.

MADRID

El decanato del Colegio de Abogados Madrid, 3-10 noche. El exministro señor Ossorio y Gallardo ha presentado su candidatura para el decanato del Colegio de Abogados de esta Corte. Valiosísimos objetos para las exposiciones de Sevilla y Barcelona Toledo, 3. Se han enviado a Sevilla y Barcelona, en vagones blindados y bajo la custodia de la Guardia civil gran número de objetos de la Catedral destinados a ambas exposiciones. A Sevilla se envían, entre otros de incalculable valor, varios ternos del Cardenal Cisneros y el pendón de la conquista de Orán. A Barcelona se envían ornamentos pertenecientes al Cardenal Mendoza y el pendón de la conquista de Granada. La banda de música a la Exposición de Sevilla Para asistir a la inauguración de la Exposición Iberoamericana, marchará a aquella capital la banda de música municipal de Madrid.

BARCELONA

El capitán general marcha a Gerona Barcelona, 3. Ha marchado a Gerona el capitán general de Cataluña general Barrera. Es aquella capital presidió la inauguración de la enfermería de la Reina Victoria. Un suceso mata a un ladrón Comunican de Figueras que un sereno encargado de la custodia de la Central telefónica dió muerte a un individuo cuando intentaba robar un cable en el interior del edificio.

En Santo Domingo

Salve a la Patrona Hoy, primer sábado del mes, se cantará en Santo Domingo, después del rezó del Rosario, solemne Salve en honor de nuestra Patrona la Santísima Virgen del Mar. El acto empezará a las ocho, y asistirá a él la Real e Ilustre Hermandad de la Virgen.

VAPORES COMERCIALES MARIÑER De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latine Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cubre los días y telegrama a los hijos.

Mendoza Florida Valdivia Salidas de Almería el 12 de Mayo de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 22 de Mayo 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Salidas de Almería el 12 de Junio de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA De 18 años cumplidos un entero 587.50 pes incluido impuestos. Admitiendo cargo en bodega ordinaria y su equipaje y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase literizada y Tercera clase. Pasaje en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la carga prohibida del día 15. Día. La Cámara de Primera y Segunda de dichos buques están marcadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espectaculares salones iluminados eléctricos y el trato es impecable. Amplios es comisiones para el pasaje de tercera clase. En las abas especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 6 personas con un sueldo de 25 pes. las por plaza. Para los de tercera clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartetas en Cádiz, Barcelona o Vigo. Para obtener plazas en estos Vapores Costeos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestores de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si se han cubierto las plazas exigidas a este puerto. Todos los MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA Para más informes en los puertos de Almería, Málaga, Cádiz, Barcelona, Gijón, Santander, el Principado, Almería, Bilbao de Madrid, etc., etc., etc.

EL SEÑOR Don Juan Sánchez Juárez Falleció en Abrucena el día 30 de Abril de 1929, a los 86 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales R. I. P. Sus hijos, don Félix y doña Gloria Sánchez Moratalla; sus nietos don José Sánchez Salmerón, doña María, doña Gracia, doña Antonia, señorita Ana, Mercedes, Dolores y Félix. RUEGAN a sus amigos una oración por el alma del finado. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los concursos de belleza

Actitud ejemplar

Una vez más la juventud guipuzcoana se ha hecho acreedora al aplauso unánime y a la alabanza justísima de todo hijo fiel de la Iglesia Católica.

El hecho que acredita nuevamente su exquisita formación religiosa en orden al acatamiento debido a las disposiciones emanadas de la autoridad eclesiástica, ha sido la protesta vigorosa de miles y miles de jóvenes guipuzcoanas, contra la organización pretendida por un diario de San Sebastián de un concurso llamado de belleza, y que a la postre no son estas ridículas exhibiciones más que fomento de vanidades y ocasión de ruina espiritual para muchas almas.

Esta protesta, que cada día se va extendiendo más y más entre las mujeres guipuzcoanas, merece los testimonios de simpatía de todos los amantes de la religión, de la moralidad y hasta de la dignidad humana.

Miscelánea agrícola

El consumo de las uvas en Holanda.

A consecuencia de la intensa propaganda realizada en Holanda, encaminada al mayor consumo de la uva, esta fruta, especialmente la calidad blanca, es ahora mucho más apreciada.

Se cree que la uva, una vez bien introducida en el mercado de este país, su consumo aumentará considerablemente, toda vez que ninguna otra clase de fruta le aventaja en gusto ni en propiedades curativas. No hay, pues, razón alguna para que la uva no tenga actualmente todavía la aceptación que otras frutas han adquirido en este mercado entre todas las clases sociales, haciéndose la venta difícil siempre que se ofrecen, por ejemplo, cinco o seis varones por día.

Holanda produce mucha uva de superior calidad, destinada a la exportación. Sólo desde Enero a Septiembre de 1928 ha exportado a Alemania kilogramos 1.285.000 y 1.139.090 a Inglaterra.

La cosecha de patatas en Alemania.

Se calcula en varios millones de toneladas las patatas que se han perdido este año por causa de las heladas. Sin embargo, no habrá escasez de tan necesario tubérculo, pues la cosecha es de unos 41 millones de toneladas.

La mayor parte se consume en el país para usos culinarios y de la industria.

Correo de la Provincia

Cuevas

Detención de una gitana. — La Guardia civil de este puesto detuvo a la gitana María Goizeta Fernández, de 28 años, autora del hurto de una lonja de tocino en el puesto propiedad de Encarnación de Haro Navarro, y de una vejiga de cerdo en la tienda de Pedro Muñoz García.

Fue puesta a disposición del juzgado, habiéndosele ocupado el tocino.

Herrería (Cuevas)

Malos tratos. — La vecina del lugar denominado «La Virtud» Francisca Haro Bascuñana, denunció ante la Benemérita que ella y su hermana Manuela habían sido objeto de malos tratos por parte de Juan Fernández Pérez, su hermana Ana, su madre Juana Pérez Aseña y Bartolomé Bravo S-gura, esposo de la primera.

La Guardia civil practicó diligencias que dieron por resultado averiguar que entre denunciantes y denunciados se había desarrollado una riña en la que resultaron todos con diversas contusiones leves.

Isabel Márquez Flores, vecina de la barriada de Palomares denunció ante la Guardia civil que el día 27 del pasado fue maltratada por su convecina Isabel Pérez Sánchez, la que le causó varias erosiones en la cara. La Benemérita instruyó el oportuno atestado.

Una joya. por su refinada presentación, y a la vez un cronómetro por la gran precisión de su maquinaria... esto es el reloj "VULCAIN". Creado por armoniosa colaboración de artistas y técnico, el reloj "VULCAIN" es perfecto y de suma elegancia. Su uso constituye el mayor signo de distinción.

Vélez Rubio. Un disparo. — En el molino denominado «Molineta», propiedad de don Ricardo Egea Sánchez, discutieron acaloradamente el molinero Julián Pérez Moreno, de 36 años y su convecina Purificación López Morales, de 38, sobre el aprovechamiento de aguas para lavar el trigo. Después de la discusión, Purificación se marchó a su domicilio en el molino denominado «La Balsa» y al pasar Julián frente al molino, ella le hizo un disparo, sin que, por fortuna hiciera blanco. La Guardia civil, a quien se dió conocimiento del hecho, procedió a la detención de Purificación. El arma con la que se hizo el disparo no ha sido encontrada.

Ortopedia. Irrigadores. Gomas, jeringuillas, agujas, lo más barato. Droguería Palenzuela. — Ricardos, 3. Teléfono, 36. ¿Cómo está su hijo? ¿Se halla débil, pálido, inapetente? Dele Vd. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. el reconstituyente que da sangre nueva y vigor. Está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

José Alférez Lirola. MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diabetes. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Ma. urro Roaño, 22. ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ando con pechos, espaldas, brazos y pulmones por mantener el umbral desembarazado, y pidiendo de co razón a Dios que se terminase aquello cuando antes. — ¡Presto, presto! — decía entretanto Ferrer en el zaguán a los criados, que le rodeaban con un palmo de lengua fuera y balbuciendo: — ¡Ah, excelentísimo señor! ¡Bendito sea V. E. ! ¡Ah! ¡Oh! ¡Uh! — ¡Menos arrumacos! — replicaba Ferrer. — ¡Pronto, pronto! ¿Dónde está ese bendito hombre? Al decir esto el Canciller, bajaba el pobre Vicario medio llevado en volandas por otros criados suyos, blanco como la cera y dando diente con diente. Al ver a su amparador exhaló un profundo suspiro; volvióle el pulso, tornóle un poco de movimiento en sus piernas y de color en sus mejillas, y lanzose, tropezando y cayendo, a las plantas del Canciller diciéndole: — En manos de Dios y de V. E. estoy. Pero, ¿cómo salir de aquí? ¡Si en todas partes hay gente que me quiere desol ar vivo! — «Venga usted conmigo», y cobre ánimo; aquí fuera tengo el coche... ¡Vamos! ¡Pronto! Diciendo esto, cogió el Canciller de la mano al Vicario, y se le llevó hacia la puerta sin cesar de animarle, pero diciendo entre dientes para sus adentros: — «¡Aquí está e busi! ¡D os nos valga!» Abrese, por fin la puerta; Ferrer sale primero y detrás el otro, colgado, pegado, cosido a la toga, como un chicuelo a la saya de la madre. Los que hasta entonces habían lo-

Tiro Nacional. Se pone en conocimiento de los socios en general que el próximo domingo, día 5, se reanudarán las prácticas de tiro, en el campo de esta representación. Los domingos que haya corridas de toros las prácticas de tiro se efectuarán por la mañana, saltando el coche del domicilio social a las diez y media para regresar a la una, y en caso contrario, dichas prácticas se celebrarán, como de costumbre, por la tarde para lo cual con tiempo oportuno se fijará hora. Acerca del nuevo campo de tiro se puede asegurar que en breve darán comienzo las obras teniendo el propósito esta directiva de celebrar un gran concurso en el mismo en el próximo Diciembre, gracias a la incansable gestión del señor presidente don José Sánchez Entrena.

SASTRERIA HERRADA. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2. ALMERIA

AZUFRES. SUBLIMADO DOBLE-CERNIDO TERRÓN SULFATO DE COBRE CALDO CÚPRICO «CORONA» AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

Elisir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo rescatan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfriamiento, más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

A LOS SEÑORES CURAS PÁRROCOS. FÁBRICA DE ÓRGANOS Y ARMONIUMS. C. Estadella y F. Aznar. — Barcelona. Esta acreditada fábrica ha establecido en Almería un servicio anual para reparaciones, afinaciones, etc. de dichos instrumentos, a precios módicos. — Para avisos, «Santa Cecilia». Almacén de música e instrumentos de uso. Ricardos, esquina a plaza Urrutia (frente a San Pedro).

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA. — MÁLAGA. CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosas distinciones, única otorgada a medicamentos en España. Los gruesos imitadores las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que emplea esta casa los Vivos Pérez. LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN. A los ancianos. A los niños. A los embarazadas. A los enfermos. A los viajeros y hombres de negocios.

«La Independencia» es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia

Folleton de LA INDEPENDENCIA (64). LOS NOVIOS. Por MANZONI. HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII. TRADUCCIÓN DE GABINO TEJADO. DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA. morosas aclamaciones del gentío. Mientras tanto, los de adentro habían acabado de abrir, arrancando de cuajo el cerrojo con anillos y ensanchando el resquicio cuando bastaba apenas para dar cabida al ansiadísimo huésped. — ¡Presto! — decía éste. — ¡Presto! ¡Abrid un poco más, que no quepo; y vosotros, hijos míos, contenedme ent tanto a esa gente; no la dejéis, por amor de Dios, echarse encima!... ¡Ehe! ¡Ehe! ¡Los de adentro! ¡No apretéis todavía! ¡Poco a poco! ¡Que me vais a hacer harina una costilla!... ¡Ahora! ¡No, no! ¡Eh! ¡La toga! ¡La toga!

grado tener despejado el umbral no hallan otro recurso en tan crítico momento, sino levantar las manos y los sombreros para formar como una red o una nube que ocultase a la peligrosa vista de la gente al Vicario, mientras se colocaba en la carroza y se acercaba en un rincón; Ferrer entró después de él, y volvióse a cerrar la portezuela. La gente, que vio en confuso, y como que se olió esta maniobra, lanzó un estrepitoso aullido de aplausos por un lado y de imprecaciones por otro. El camino más difícil y peligroso de atravesar era el pedazo de calle ocupado a lo largo por la turba. Pero, afortunadamente, la mayoría estaba ya conforme con que se llevase preso al Vicario, y por otra parte, la benévola escolta popular de Ferrer hab'ía aprovechado tan bien el tiempo para abrir y mantener abierto un surco en medio del piélagu, que por esta segunda vez pudo ya la carroza bogar un poco más de prisa y con menos tropiezos, sin más riesgo que el de la turba que se atropellaba y apañaba detrás, a medida que iba avanzando por entre las dos filas, contenidas a duras penas. Ferrer, apenas se acomodó en su asiento, metió la cabeza en el rincón donde iba el Vicario, para advertirle que por amor de Dios, se mantuviese acurrucado, y no asomase las narices. Pero si advertencias excusadas habido en el mundo, ésta es de las que más. En cambio el Canciller convenía que fuese luciendo su catadura para ocupar y llamar sobre sí la atención exclusiva de la gente. H zolo así, en

efecto, dirigiendo al mudable auditorio, en esta segunda jornada, como se lo había dirigido en la primera, un discurso tan continuo como inconexo, y empedrado, o si se quiere interrumpido por tal cual palabra labrilla en castellano que de cuando en cuando se volvía para soltar en el oído de su atribulado compañero: — Sí, señores, sí — decía. — Pan y justicia. Irá preso al castillo; de mi cargo queda... ¡Gracias! ¡Gracias! ¡Muchas gracias! Nada, no hay cuidado; no se escapará... «¡Esto lo digo por ablandarlos». Es muy justo; veremos, examinaremos. Ya saben que los quiero de veras. Sí, señores; habrá castigo severo. «¡Esto lo digo por su bien». Pondremos una tasa justa, regu ar, y daremos a los logrerros su merecido... ¡A un ladol! ¡Apártense un poco por favor!... Sí, sí; yo soy amigo de la gente; me gusta lo que es justo... Le castigaremos, sí, sí, es verdad; es un picaro, un tunante... «¡Perdone usted». Le sentaremos las costuras le haremos pagar las que ha hecho... «¡Eso es culpable!»... ¡Eso, eso! ¡Cabalmente! ¡A los panaderos! ¡A esos hay que hacerlos andar derechos! ¡Viva el Rey! ¡Vivan los buenos milaneses, sus muy leales vasallos!... ¡Aviado val! ¡Dejad! por mi cuenta, «¡Animol! ¡Estamos ya casi fuera!» Así era la verdad; habían ya atravesado lo más espeso del gentío, y estaban ya a punto de ponerse en franquía. Hasta entonces, es decir, en el momento que Ferrer empezaba a dar un poco de descanso a sus pulmones, y a no necesitar de so-

corro, no se topó con aquel bienaventurado piquete de soldados; pero estos, al fin y al cabo, de algo le sirvieron, pues apoyados y dirigidos por algunos viejos, habían cooperado a apartar un poco la gente y a franquear el paso para el último arranque de la carroza. Al llegar ésta junto a ellos, formáronse en ala y presentaron las armas al Gran Canciller, que también allí repitió sus saludos a derecha e izquierda, enderezando al oficial, cuando se le acercó para hacerle el suyo, un — «Beso a usted las manos», — que por el tono y ademán con que fué pronunciado, quería decir evidentemente: — ¡Se ha portado usted amigo! El oficial comprendió bien la pulla, a juzgar por el significativo saludo con que respondió encogiéndose de hombros. Verdaderamente, era caso de recordar el «cedant arma togae»; pero sin contar con que Ferrer no tenía aquel momento su cabeza para citas, hubiera sido excusado de todos modos hacerla, porque el oficial no sabía latín. También a Pedro, al pasar por entre aquellas dos filas de valientes, y al ver aquellos mosquetes presentados con tan marcial cortésia, le volvió el alma al cuerpo y engallándose en su pescante con toda la prosopopeya debida a sí propio y al personaje que conducía, comenzó a gritar: — ¡Ohé! ¡Ohé! — sin más ceremonias; y metiéndose valerosamente por entre la turba, ya bastante mermada para que se la pudiera tratar con esta franqueza, dió un par de famosos latigazos al tronco, y partió al trote en direc-

ción del castillo. — «Levántese, levántese; estamos ya fuera» — dijo Ferrer al Vicario, que tranquilizado ya por estas palabras, y más aún por notar la cesación de la gritaría y el rápido rodar del carruaje, removiése, alzó el cuello, estiró las piernas, y comenzó a dar mil y un millón de gracias a su libertador. Este, después de varias lamentaciones por el peligro pasado y otras tantas congratulaciones por haber escapado de él. — ¡Ah! — exclamó dándole una palmadita en lo más espinado de su testa calva. — «¿Qué dirá de esto su excelencia», tan fastidiado ya con ese maldito Casales, que no quiere reírse? ¿Qué dirá el Rey nuestro Señor? cuando sepa, como no podrá menos de saberlo, este alboroto? Y si al menos fuera ya asunto concluido; pero «Dios lo sabe»... — Pues por lo que a mí hace — respondió el Vicario — no quiero más ruidos; me ecio de la parte afuera, y desde ahora resigno mi cargo en manos de V. E., para irme a vivir en una gruta, en un monte; para hacerme ermitaño, para estar donde no vea yo ni oiga a estos salvajes. — Usted hará lo que más convenga al servicio de Su Majestad — respondió gravemente el Canciller. — Pero S. M. no querrá que me hagan jigote — replicó el Vicario. — Nada, lo dicho; yo me voy a una gruta, lejos de esa gente. Lo que al fin fuese de este propósito, no lo dice nuestro autor, el cual, después de dejar al pobre señor en el castillo, no le vuelve a to-

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, SABADO. - Santos Mónica, vda.; Silvano, Cirilaco, obs.; Pelagia, vg.; Antonia, Porfirio, Forián y Paulino, mrs.; sacerdote, Venero y Godeano, obs.; Ciríaco, obispo.

En San José. - Las Hijas de María de esta Parroquia tendrán estos cultos a las seis y media. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general.

Noticias

Sombreros de paja Los últimos modelos a precios baratísimos se han recibido CASA ROSALES, Tiendas, 4.

do Antonio Ayala Contreras por promover un gran escándalo.

TRIBUNALES

Sin señalamientos Para hoy no se han hecho señalamientos en la Audiencia.

de un delito de abusos deshonestos. Señalamientos para ayer en la Territorial

Juzgado de Almería: Don José Rosales Córdoba con don José María de Almazán Cuevas y el abogado del Estado, sobre pobreza; abogado, señor Nacher; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

De Instrucción Pública

Nombramientos de Maestras por el quinto turno (opositoras) Se ha hecho la adjudicación de las escuelas vacantes y que corresponden proveer en Maestras por el quinto turno (opositoras)

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.

- Idem idem «Mealhside», de Sagunto en lastre - Idem idem «Kepler», de Málaga, con carga general - Pallebot «Tres Hermanos», de Adra, en lastre.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial Publica el del jueves: Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos. Propuesta provisional del mes de enero de 1929.

Banco Central

Capital social: 200.000.000 de pesetas Domicilio social: Alcalá, 31.--Madrid Sucursal de Almería: Apartado 61 - Teléfono núm. 299

SUCURSALES:

Albacete, Alcalá La Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Autequera, Archena, Arenas de San Pedro, Arévalo, Astorga, Avila, Ayora, Badajoz, Balaguer, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Berja, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorra, Cebreros, Cervera, Ciudad Real, Córdoba, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérida, Linares, Logroño, Lora del Río, Lorca, Lucena, Málaga, Manresa, Manzanares, Marchena, Martos, Mataró, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Nájera, Novelda, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Ronda, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Tarancón, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Utrera, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla.

Filial - Banco de Badalona (Badalona)

Operaciones que realiza este Banco

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de Créditos. Seguros de Cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Intereses de cuentas corrientes en pesetas

Table with 2 columns: Interest type and rate. A la vista: 2'50 por 100 anual; Con ocho días de preaviso: 3 - por 100; A tres meses: 3'50 por 100; A seis meses: 4 - por 100; A doce meses o más: 4'50 por 100.

CAJA DE AHORROS

Interés de CUATRO por ciento anual

Consignaciones a vencimiento fijo

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, de vengán un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento, a seis meses, y de cuatro y medio por ciento, a un año.

PARA comprar con economía garantía y calidad

FERRETERIA

EL "YUNQUE" Puerta de Purchena

NOGAT Producto especial mata-ratas



El mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en Farmacia Gelart, Princesa 7, y Droguerías Vidal y Ribas, etc. en principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

NOTA - Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de correo el importe mas 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

Motores Crossley de fama mundial

PARA ACEITE, GAS, GASOLINA, ETC. PRECIOS REDUCIDOS MILES DE REFERENCIAS EN ESPAÑA. GASÓGENOS PARA LA INDUSTRIA. - DETALLES GRATIS. Motores Crossley S. A. E., Apartado 584, Avenida del Conde de Peñaiver, 1. - MADRID. DON VICENTE AZNAR Conde Offalia, 30 ALMERIA

Lea V. todos los días "La Independencia"

Advertisement for FOSFATINA FALIÈRES featuring a baby's face and text: '¡El 1-er diente! El niño debe tomar su primera sopa de FOSFATINA FALIÈRES'.

Advertisement for CALLOS? featuring text: 'Usando solo tres días el patentizado, desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes'.

Advertisement for Compañía Transatlántica de Barcelona featuring text: 'Vapores Correos Españoles Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia'.

Advertisement for Carmen Espinar MODISTA featuring text: 'Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Uceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19 Dr. Piñeras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según tamaños.' Also includes 'Administración de Correos'.

Advertisement for 'La Independencia' newspaper featuring a portrait of a man and text: 'puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24. MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas). MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral). MELILLA: Librería de los señores Boix Hmos., Alfonso XIII, 23.'